

Учимся – для жизни

11 апреля с.г. кафедрой правовых и социально-гуманитарных дисциплин СГПИ проведен научный семинар преподавателей и студентов вузов городов Славянска-на-Кубани и Новороссийска.

Молодежь в современной жизни беспокоят, прежде всего, такие явления, как низкий уровень жизни большинства людей, наркомания и пьянство (в т.ч., среди детей и подростков), масштабы детской беспризорности и «и бездействие государства в решении этой проблемы», терроризм, дедовщина в армии, платное образование - эти данные получены в ходе социологического опроса, проведенного накануне регионального научно-практического семинара «Молодежь в правовом и культурно-образовательном пространстве региона», который проводился по инициативе кафедры правовых и социально-гуманитарных дисциплин СГПИ.

На семинаре впервые собрались ученые и студенты 5 учебных заведений: Новороссийского техникума парикмахерского искусства, эстетики и права; Новороссийского филиала Армавирского лингвистического университета; Славянского сельскохозяйственного техникума; Славянского филиала Краснодарского финансово-юридического техникума; института экономики и права, г. Краснодар; Славянского государственного педагогического института.

Статистический и аналитический материал о проблемах несовершеннолетних и юношества в правовом поле участники семинара получили от старшего помощника Славянского межрайпрокурора Н.К. Южаковой, зам. начальника отдела по делам несовершеннолетних Славянского района Е.Г. Савченко, мирового судьи Славянского района С.В. Бариновой, зам. зав. отделом по делам молодежи Славянского района, сопредседатель секции молодых депутатов Славянского района Р.В. Гребенюка, зав. публичным центром правовой информации центральной библиотеки В.И. Чалик, регионального представителя компании «Консультант-плюс» в нашем городе А.Л. Черемных.

Студенческая аудитория обратилась к практикам со многими интересными вопросами: Каковы тенденции развития преступности в молодежной среде? При разводах чем больше обеспокоены бывшие супруги: разделом ложек или судьбой своих детей? Что делают местные депутаты для борьбы с растущей безработицей молодежи на селе? и другие.

Однако, студенты не только задавали вопросы, но и доказали, что обеспокоены поднятыми проблемами, выясняют их причины, предлагают меры преодоления.

Выступления о проблемах наркомании и игорного бизнеса подготовили новороссийские студенты В. Семенов и Н. Рожанская, о социальных корнях преступности среди молодежи - студентка филиала «Славянский» Краснодарского финансово-юридического техникума Н. Кочиян, опытом решения проблемы правовой социализации личности школьников поделились преподаватель СГПИ В.М. Короткий и студентка института О. Комлевая. Анализ молодежных проблем в связи с изменением социально-экономической, культурной парадигмы России дал профессор Курского госуниверситета, доктор педагогических наук А.Г. Пашков.

Вторая часть научного семинара проходила в форме проблемно-деловой игры «Ищем причины – предлагаем решения». В ходе ее студенческие группы осмысливали и давали свои оригинальные проекты снижения «накала» самых значительных проблем юного поколения: наркомании и преступности, роста детской беспризорности и безнадзорности, негативного влияния

электронных СМИ, обеспечения социальной защищенности для талантливой молодежи в условиях платного образования.

Прощаясь, участники семинара высказали мнение о полезности и необходимости продолжения практики такой совместной научно-исследовательской и учебной работы. Это действительно необходимо: ведь то, что сегодня они постигают в студенческой аудитории, завтра станет – в силу служебного или гражданского долга – их реальной деятельностью.

Зав. кафедрой правовых и социально-гуманитарных
дисциплин СГПИ
Т.В. Суняйкина